

ΣΙΔΟΥΕΤΤΕΣ ΑΠΟ ΤΑ ΣΑΛΟΝΙΑ

Δ. Σ.

"Όταν πρό ολίγων ετών είχε εμφανισθεί σε μία έκλεκτη φιλανθρωπική έσπερίδα, ήτο μία παιδίονη, της οποίας ή εμφάνισις και ό χορός της άφησε έποχην. Τόση ήτο ή άρμονία του χορού της και αϊ κινήσεις της έλαμπα σαν φερονόματα ζώνου, ώστε την άπελάσαν αμυχρά Παυλόβας. Έργότε ή ύστερ έκλεκτή Έλληνίς είχε ενχαρισταθεί οιογενετικώς εις την Μασαλίαν και πρό τριών ετών είχε νυμφευμένη και εγκαταστημένη εις τας Άθήνας. Η φυσιογνωμία της είχε μία εμφύλιος καταληπτική απανία: Έλληνικής Μεντάνας. Στά μάτια της μαγευτικοί φασματισμοί σε χρώματα υπερέξιδων της Πάρμας. Στή θωρακία σιλουέττα της διακρίνεται ή αιλουροειδής σελιτάδα που αναπτύσσει στά μάτια του Τέννις, ως παρακωσιών φήμης «Σαμπόν». Η όυιλία της σ' ένα μαγευτικό τέμετρο, προσελίγει άμέσως τό ένδιαφέρον. Η έκφρασίς της όταν όμιλεί είναι πηγή γοητείας. Έκ πρώτης όψεως άποδίδει την έντύπωση, ότι ή προφήη της είχε άπακαυρωμένη και τό όφρος της κάτωσ σφιγγε, μόλις άρχίζει να όμιλή με γάρι, όρσηρα, πνεύμα, νεύτα, κρυσταλλίνο και μελωδικό γέλιο, ένσπασμένοι αότην καθ' αότην την γοητεία.

H MONTAIN

ΚΟΣΜΙΚΗ ΚΙΝΗΣΙΣ

Ουδέποτε είχαν αναπτυχθεί τόσον υπερβολικός ζήλος δεξιόσσεων εις τούς κοσμικούς κύκλους. Τά καρνέ των κυριών και δεσπονίδων είναι άπερλήρη μέχρι της 4ης Απριλίου.

—Τό φρεστέριον των δεξιόσσεων ως επί τό πλέοντον στερεότυπον και μονότονον.

—Αμιλλα τουαλέττων, ποιά θα έπαδείξη την πλέον κοινή και ίδιός νεοφανή τουαλέττα.

—Προχθές δεξιόσις σε μισρών φίλων κάκλιε παρά τή κ. και τή κ. Σκαριαματζά.

—Παροφρόθησαν Έπιτεροαμένους Άγγλίς και ή κ. Χάρβεη, ή κ. Η. Καλλιά —τό γένος Μπενάχι— πολύ χαριστομένη, ή κ. Γ. Σκουζέ πολύ «αίσις».

—Ένα γκρουπ από κόκκινες τουαλέττες ήσαν ή κ. Χάρβεη, ή δις Λόρα Σταύκου, ένα θαυμάσιο «αίσις», ή δις Παπαφοργουώλου, ή δις Μικέττα Κωνσταντή, ή δις Ροδοκανάχη, την όποία διακρίνει ένα ιδιαιτερό «αίσις».

—Έπιφύλαχτη σε όρασιότητα και κοιφότητα ή κ. Α. Σερεφέρη.

—Η δις Θεολόγη, διακρινόμενη διά την λεπτή και πικάντικη φυσιογνωμία της, ή δις Μελισσηρού με λευκά, ή κ. Μαρία Λεβιδί, κλπ.

—Η πλέον πολιτελής δεξιόσις της έποχής: τό Σάββατον εις την Ρομικανήν Προσβείαν. Θαυμάσιο τό θέαμα από την «Λόγισα της μεγαλοσπορτίσς μακαρινης κλιμακωσ, από την όποία ντεφιλάρον όλα αι κοσμικά Άθήνα.

—Εθαμακθήσαν τουαλέττα και καπέλλα νέας έσοδείας.

—Η οικοδέσποινια πολύ θελκτική, κατέχει τό μυαλό των δέχεται με άφραση συμπαιθιότητα. Η εμφάνισις της θαυμασία με ζορζέτ κόκκινη και υπάλλη αληθινή καμείλια σε τόνους ντεγκραντέ διέ—ρούς.

—Χρωματιστά φορέματα πολλά, μπλε και κόκκινα, κοπενιάγκ, ροές, ρόσηνα, μπλε—αέλι.

—Παρέστη ολόκληρον τό Διπλωματικόν Σώμα.

—Αί πλέον αξιοσημειώτες εθιμοφίτες και κοιφότητες ήσαν ή κ. Φάινο με άσπρη χρέπ—ουτέν τουνίς, μαύρη φούστα και μαύρο όμοιο μαντί, ή δις Σινεόσγιλον μελέ φορέμα σε έξωσια γομμιά από τοιά Έλληνικά μελέ μωρέν και τεχνικά μελέ μελέ, ή κ. Άρβανίτη με καρέ σε διώ τόνους και ψάθον μινονέ, κλπ.

—Έπαινήθη εκ Παρισίων τό γνωστός έκτοπος γυναικείων πύλων κ. Γ. Σινάνης (Καρυγεώργη και Βουλής), κοιμίζον όλα τά τελευταία μοντέλλα.

H MONTAIN

Η ΕΙΚΩΝ ΤΟΥ ΕΞΟΦΥΛΛΟΥ ΜΑΣ

Η εικών του σημερινού έξοφυλλου μας είναι έργο "Έλληνας σχεδιαστού και παρισιάνη τόν ηρωικό πρωταγωνιστή της Έλλην. Έπαναστάσεως Άλέξ. Ύψηλάντην.

ΑΓΟΡΑΖΟΥΜΕ σε άπολύτως ικανοποιητικώς τιμάς παλαιά διάφορα βιβλία, παντός είδους και πάσης γλώσσης, καθώς και όλόκληρες βιβλιοθήκες. Γράψατε : «Μπουκέτο», Λεκα 7, Άθήνας.

ΣΤΟ «ΜΠΟΥΚΕΤΟ» ΠΡΟΣΕΧΩΣ ΑΠ' ΤΗΝ ΑΓΑΠΗ ΣΤΟ ΘΑΝΑΤΟ!
 Η πιο σπαρτακτική, ή πιο άνατριχιαστική, αλλά και πιο παιθτική ιστορία έρωτος, που θα την διαβάσετε με βουρκωμένα τά μάτια.

ΕΝΑ ΒΙΒΛΙΟ ΠΟΥ ΑΝΑΣΤΑΤΟΞΕ ΤΗΝ ΚΟΣΜΙΚΗ ΕΥΡΩΠΗ

ΤΟ ΣΑΡΩΜΑ ΤΩΝ ΠΑΛΗΩΝ ΚΑΛΩΝ ΤΡΟΠΩΝ

ΤΟΥ ΠΙΩΔ ΡΕΜΠΠΟΥ

Z'

ΤΟ ΘΕΑΤΡΩΝΟ

Καθόσαστε ήσυχος στό σπίτι σας, ύταν έξαφνα τό διαπεραστικό, τό έννοχλητικό, τό άφροίτο ζωδούνισμα του τηλεφώνου σας κάνει να λασαχίτε διά μάς από τή θέσι σας... Πάει παιά... Η κοίτασή σας γαλήνη κατεστράφη... Κάποιος βρίζεται στην Άλλη ακρη του τηλεφωνικού σήματος και δέν έννοι να λάλη τά ζωδούνισματά του...

"Όπακίθιτε κ' άν είναι ή άσβολία σας, τό τηλεφώνο θα σας κάνει να την εγκαταλείψετε, είτε κοιμάστε, είτε βρισκόσαστε μέσα στό λουτρό σας, είτε ύπνιόσαστε, είτε γεμιάτίζετε, είτε έρωτοταλείετε...

Γιά όλους αυτούς τούς λόγους, είναι άναγκάιο, είναι άπαιτητό, να κανονιστή μέσα στους όδηγούς της συμπεριφοράς, ή χρήση του τηλεφώνου.

Αιστόν, μιάθετέ το : "Ένας εγγενής, ένας καλοαναθεωρημένος άνθρωπος, εκ' όσον δέν πρόκειται περί άπολύτως έπειγουσής ανάγκης, ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΤΗΛΕΦΩΝΗ ΠΟΤΕ!"

"Αυα τηλεφωνεί, δέν τό ίδιο σαν να θέλη να μη ή μη ή ένα ξένο σπίτι άπρόσκλητος, χωρίς καν να έχη την άδεια του οικοδεσπότη...

Ποιόι νομίζον, ότι είναι εγγενές τό να τηλεφωνούν για να ζητήσουν ειδήσεις περί της καταστάσεως ενός άσθενούς... Αυτό είναι άπεναντίως άγενεταίου... Γιατί, πιθανόν έκείνη την ώρα, ό άρρωστος ν' άνασταίνεται και τό ζωδούνισμα του τηλεφώνου να τον ξυπνήση, να τον κάνει δηλαδή να χάση τόν ύπνο του, ό όποιος είναι τόσο πολύτιμος σ' έναν άσθενή.

Μη χρησιμοποιείτε επίσης τό τηλεφώνο, για να προσκαλέσετε τούς γνωστούς σας σε πρόγευμα ή σε δείπνο... Άν άίστασε άρρώστιατος και δέν έχεστε να γράψετε μία πρόσκληση, τότε μόνο θα είσαστε δικαιολογημένος.

Πρό πάντων όμως νη τηλεφωνήτε ποτέ για να εύχαριστήσετε ή να συγχαρήτε κάποιον. Αυτό άποτέλει τή μεγαλύτερη άγένεια...

Μη τηλεφωνήτε λοιπόν ποτέ... Τηλεφωνήσαστε, κλέθετε άπ' τά σπίτι των γνωστών σας τό πολυτιμότερο αγαθό τους : τή γαλήνη τους!

ΤΟ ΘΕΑΤΡΟ

Πηγαίνετε εγκαίρως στό θέατρο!

Η άριθίβια —άρετη των βασιλέων— έξαφνιστήκε από τό δημοκρατικά ζώητη της Εύρωπης.

Στή στιγμή που ένα θέατρο στην Άγγλία, στη Λανία, στη Νορβηγία άρχίζει άριθίβως την ώρα που σημαίνει τό πρόγραμμα του, στα Άλλα Εύρωπαϊκά ζώητη, τά νοτιώτερα και τά δημοκρατικά, πρέπει να λαράση ένα τέτατο και μία ώρα πολλές φορές άπ' την ώρα αυτή για ν' άρξισή ή παράστασις.

Και αυτό όφείλεται στη συνήθεια που έχον οι θεαταί να φτάνουν στό θέατρο μετά την ώρισημη ώρα.

Η συνήθεια αυτή είναι κακή, κακή και φανερώνα άπόλυτη ήλληνη πολιτισμού...

Φτάνοντας άργά στό θέατρο, έννοχίτε τούς άλλους θεαταί, οι όποιοι φρόντισαν να πάνε εγκαίρως και καταστρέψετε με τό θόρυβο που κάνετε την έντύπασί τους άπ' την άρχή του έργου.

Αιστόν, ένας θεατοφρόνος στό θέλει να φανίτα πραγματικός κύριος, πολιτισμένος κ' εγγενής, πρέπει ν' άκολούθη τούς άκολούθους κανόνες.

1ον) Να φτάνη στό θέατρο πέντε λεπτά άριθίβως πριν της ώρισημής ώρας που άρχίζει ή παράστασις.

2ον) Άποφρηγή να ξεφυλάξτε τό πρόγραμμα κατά την διάραξη της παραστάσεως.

3ον) Να μην κοιβάλλη μαζί του και να μην άνομοζολίει ακκαούπες με καρκαέλλες και να μη μασουλίση.

4ον) Να λαβάνη όλα τά μέτρα του να μην κοιμηθή κατά τή διάρκεια της παραστάσεως και άρξισή να σοχαλίση.

5ον) Στά θεωρεία πρέπει να κώθοντα μπρός ή όριώσις και νέες κινίες και οι διακεκρωμένοι εκ των συνόδων των.

Έπίσης στό θέατρο πρέπει κανείς να χειροκροτή πάντα μία καλή σκηνή ή ένα έκλεκτό ήθοποιό, γιατί τό αντίθετο φανερώνα βραβού και περιορισμένη άντίληψη.

Τό να κινή κανείς με νοχλεία τά χέρια του, κώνοντας πώς χειροκροτεί, δέν φανερώνα, όπως νομίζον πολλοί, άνωτερότητα, άλλ' άπλώς έναν κοινό σνομισισμό.

Μη διατάξτε λοιπόν να χειροκροτήτε και να έπειραμίτε ένα έργο και έναν καλό ήθοποιό, όταν, έννοείται, τό άξίζον.

ΣΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ: Ήσυνέχεια



Ο συγγραφέας του «Σαρώματος των Παλιών Καλών Τρόπων» Πώλ Ρεμπού